



## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЗАБОТА  
О БУДУЩЕМ  
УРОЖАЕ

Земледельцы Вадского района сегодня помимо уборки хлебов направляют большие усилия на проведение озимого сева. Рассказывает главный агроном ООО «ВадАгроЛ» М.М. Грибов: «Наше хозяйство в этом сезоне проведет сев на площади 2153 га, на сегодня большая часть от запланированного пласта уже засеяна. В настоящее время ведем сев ржи, под эту культуру будет отведено 653 гектара, остальную площадь займёт озимая пшеница».

К проведению посевных работ в хозяйстве подготовились основательно, заранее была подготовлена вся посевная техника и семенной материал. Сейчас на полях хозяйства работают – один посевной комплекс Джон Дир и трактор МТЗ – 82 с разбрасывателем семян «Амазона». За рулем посевного комплекса трудится опытный механизатор Алексей Проханов.

Вот, что он рассказывает об осенном севе: «Трудимся с раннего утра, у нас хорошая техника, находится в отличном состоянии. И если бы не мешали дожди, то сев бы уже подходил к концу».

Из практики прошлых лет, да и этого года, хороший урожай дают поля, засеянные семенами в разброс. Вот и в этом сезоне «ВадАгроЛ» не стало уходить от данной технологии, механизатор Алексей Токарев в день засевает до 100 гектаров.

Остается лишь ждать окончания сева и его результатов. Ведь уже в скором времени на засеянных полях появятся всходы будущего урожая.

И. АГАПОВ

## ЗАДАЙ ВОПРОС

ПРАВОВЫЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ

27 сентября 2017 года с 14.00 часов Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготные категории.

На вопросы нижегородцев ответят специалисты министерства социальной политики Нижегородской области и государственно-правового департамента Нижегородской области.

Консультации будут проходить по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д.2, каб.9. Предварительная запись осуществляется до 21 сентября 2017 года ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 17.00 часов (кроме субботы и воскресенья) по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д.2, каб.9.

Справки по телефонам:  
439-04-98, 430-96-39.

## ОБРАЗОВАНИЕ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ,  
ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

Традиционно, накануне начала нового учебного года проводится районная конференция педагогических и руководящих работников. Темы августовских конференций каждый год разные. В этом году – это «Приоритетные проекты в образовании: формирование комплексного образовательного пространства».

Открыл работу конференции и обратился с приветствием к педагогам И.А. Ураев, глава администрации Вадского района. Иван Анатольевич, в частности, отметил: «На подготовку зданий образовательных учреждений района к началу учебного года затрачено около 10 миллионов рублей. В школах созданы все условия, чтобы детям и педагогам было комфортно». В заключение своего выступления Иван Анатольевич зачитал Приветствие педагогическому коллективу района от депутата Государственной Думы Д.П. Москвина и вручил его начальнику управления образования и молодежной политики администрации района Т.В. Ураевой.

С основным докладом перед участниками конференции выступила Тамара Васильевна Ураева. Готовность образовательных учреждений к началу учебного года, применение компьютерных технологий и информационных ресурсов, анализ результатов государственной итоговой аттестации – эти и другие важные вопросы были отражены в выступлении. И прежде, чем озвучить задачи на новый учебный год, Тамара Васильев-



Начинающие учителя

на отметила: «Успешная реализация Государственной программы развития образования Российской Федерации в нашем районе всецело зависит от уровня профессиональной компетентности педагогических работников. Сегодня в школах трудятся 166 педагогов, 98% из них имеют высшее педагогическое образование. Многие получили и получают второе педагогическое образование, так как работа в малокомплектной школе требует знаний по нескольким предметам. За последние пять лет 220 педагогов прошли курсовую подготовку и повысили свою квалификацию. Высшую квалификационную ка-

тергию имеют 30 учителей, первую категорию – 101 учитель».

Образование – это не только организация учебного процесса. Это система с множеством направлений и проектов, что и отразили в своих докладах выступающие. Например, заместитель директора Новомирской основной школы Елена Владимировна Белова рассказала о нормативном и организационном обеспечении самоуправления в своей школе. Тема доклада Натальи Борисовны Давыдовой, заместителя директора Вадской средней школы, «Организация проектной и исследовательской деятельности в образовательной организации

в условиях планомерного перехода на ФГОС ОУО». Директор Вадского дома детского творчества Зинаида Владимировна Терюкова говорила о доступном дополнительном образовании для детей. «Ранняя профессиональная ориентация в общеобразовательных организациях, как одно из направлений деятельности по подготовке рабочих кадров» – это и тема доклада начальника отдела молодежной политики и межрегионального сотрудничества ГБПОУ «Перевозский строительный колледж» Елены Константиновны Мирионовой, и цель проведения мастер-классов.

Окончание на стр.3.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 5 СЕНТЯБРЯ 2017 г.

Наименование хозяйств	Уборка зерновых и зернобобовых					Заготовлено		Сев озимых га
	План га	Факт га	%	Намолочено тонн	ц/га	Сена	Солома	
СПК «Дубенский»	4802	2550	53,1	8277	32,5	551	739	1195
ООО «ВадАгроЛ»	4733	2570	54,3	9426	36,7	234		1166
ООО «ННПП»	4006	2570	64,2	9326	36,3			228
СПК «Новый мир»	1462	898	61,4	1859	20,7	690	120	365
ООО «Родник»	1246	770	61,8	2326	30,2	650		305
ООО «Елховское»						140		
КФХ «Бшарян Р.А.»	100	25	25,0	71	28,4	992	100	
КФХ «Дарвазян К.М.»	210	65	31,0	220	33,8	702	80	
КФХ «Кузин А.А.»	465	105	22,6	279	26,6			
КФХ «Мамоян»						150		
КФХ «Зайцев А.Н.»	90	25	27,8	45	18,0	250		
ПХ «Майский»						360		
Всего по району	17114	9578	56,0	31829	33,2	4719	1039	3259
В 2016 г.	17473	16221	92,8	36799	22,7	3942	2416	4351

## ОБРАЗОВАНИЕ

# ПОДВЕЛИ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

Окончание. Начало на стр. 1.

**В** первые на районной педагогической конференции преподаватели колледжа показывали мастер-классы: Елена Валерьевна Орешина по приготовлению пирожных, Дмитрий Сер-

выступлении Елена Леонидовна, в частности, отметила: «Задача педагогов – сделать всё, чтобы ребенку было интересно учиться. Рада, что в школах Вадского района работают творческие люди. Побывав в Вадской школе, уви-

ранов, представлять начинающих педагогов. Грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные заслуги в сфере образования, воспитания детей и молодежи и многолетний добро-



Е.Л. Родионова и И.А. Ураев поздравляют С.Н. Калину

геевич Неделькин по сварочным технологиям на компьютерном тренажере, Светлана Николаевна Малафеева по работе в графической программе «Компас».

В работе конференции приняла участие Е.Л. Родионова, заместитель министра образования Нижегородской области. В своем

дела, что её директор добьётся, чтобы школа стала лучшей, и не только в области. Это возможно при поддержке всего коллектива – от технических работников до педагогов».

На районной августовской конференции принято награждать лучших, чествовать вете-

роятный труд Е.Л. Родионова и И.А. Ураев вручили Светлане Николаевне Калиной, учителю Вадской средней школы и Елене Анатольевне Балуевой, заведующей МАДОУ детский сад «Солнышко». За своевременную и качественную подготовку к новому 2017 – 2018 учебному году

## ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

# ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

**Нижегородская природоохранная прокуратура осуществляет свою деятельность на всей территории Нижегородской области. Численность населения области составляет 3 млн. 258 тыс. 645 человек.**

**С**огласно обобщенных сведений информационных центров ГУ МВД России по Нижегородской области и Управления на транспорте МВД России по ПФО, в I полугодии 2017 г. в Нижегородской области зарегистрировано 231 экологическое преступление (АППГ – 301), что свидетельствует о снижении роста экологической преступности на 24 %.

В структуре зарегистрированных экологических преступлений наибольшее количество преступлений – 183 (АППГ – 239) или 76% от общего количества экологических преступлений – составляет незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, 54 (АППГ – 46) или 23% – незаконная рубка лес-

ных насаждений, что связано с географическим расположением Нижегородской области, распространностью данных природных ресурсов, а также развитостью в регионе деревообрабатывающего производства и сферы потребительских услуг.

Нижегородской природоохранной прокуратурой, по результатам общегородских проверок, направлено в органы предварительного расследования 18 материалов в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ. Ущерб составил 353 824 423 рублей.

Возбуждено 11 уголовных дел, 5 по п. «б» ч. 1 ст. 256 УК РФ, 1 по ст. 262 УК РФ, 1 по ч. 1 ст. 171 УК РФ, 1 по ч. 2 ст. 171 УК РФ, 1 по ст. 246 УК РФ, 1 по ч. 2 ст. 250 УК РФ и 1 по п. «б» ч. 2 ст. 285.1 УК РФ.

В июне 2017 года в ходе совместной проверки Нижегородской природоохранной прокуратуры, прокуратуры г. Дзержинска Нижегородской области и отдела в г. Дзержинск УФСБ России по Нижегородской области выявлен факт причинения, вследствие незаконных действий должностных лиц администрации г. Дзержинск

жинска Нижегородской области, ущерба интересам Российской Федерации и законных прав и интересов граждан на благоприятную экологическую среду на сумму более 76 млн. руб. при распоряжении бюджетными средствами на ликвидацию объекта накопленного экологического ущерба на территории г. Дзержинска Нижегородской области, вследствие загрязнения путем сброса производственных сточных вод, произошла гибель рыбы. Ущерб составил более 1 млн. 290 тыс. рублей.

09.06.2017 Нижегородским природоохранным прокурором материалы проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлены в СО по г. Дзержинск СУ СК РФ по Нижегородской области для решения вопроса об уголовном преследовании. 28.06.2017 СО по г. Дзержинск СУ СК РФ по Нижегородской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 285.1 УК РФ (нечеловеческое расходование бюджетных средств в особо крупном размере).

10.05.2017 Павловским МРО СУ СК России по материалам проверки Нижегородской при-

награждены коллективы Умайской, Крутомайданской, Петлинской, Дубенской, Вадской школ, Новомирского детского сада «Березка», Умайского детского сада «Буратино».

Теплые слова благодарности и признательности прозвучали в этот день в адрес педагогов, выходящих на заслуженный отдых. Среди них Тамара Федоровна Гарнова, учитель иностранного языка Дубенской школы, педагог с 38-летним стажем; Лидия Ивановна Елесина, учитель русского языка и литературы Дубенской школы, её педагогический стаж 44 года; Ирина Алексеевна Крючкова, методист ИДК при управлении образования и молодежной политики администрации района, в системе образования проработала 40 лет.

Наступающий учебный год станет первым для пяти молодых педагогов. С первого сентября уроки химии и географии в Карьерской средней школе будет вести Мария Сергеевна Бухарева. Дарья Михайловна Егорова принята учителем начальных классов в Умайскую школу. Уроки русского языка и литературы в Крутомайданской школе будет вести Валерия Владимировна Тетерина. Приступает к работе воспитателя в Крутомайданском детском саду «Колокольчик» Виктория Олеговна Рыжакова. На должность учителя физики в Стрельскую школу принят Константин Михайлович Шорников. Представлением начинающих педагогов закончилась работа конференции. А в завершении творческие коллективы и исполнители районного Дворца культуры подарили свои музыкальные подарки.

В. МАЛЬШЕВА  
Фото автора

## К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

### СЕЗОН ОХОТЫ НА ЛОСЕЙ

«Сезон охоты на лосей открылся в Нижегородской области 1 сентября», – заявил руководитель комитета госохотнадзора Нижегородской области Николай Бондаренко.

Как сообщили в комитете госохотнадзора Нижегородской области, существуют ограничения: в этот промежуток времени разрешено добывать только взрослых самцов лося «на реву». Также с 1 сентября по 31 октября 2017 года открывается сезон охоты на барсука, а с 1 сентября по 14 сентября 2017 года – сезон охоты на зайцев и лисицу с гончими и борзовыми собаками без оружия.

По данным ведомства, согласно правилам охоты в регионе, охота на лося разделена на три периода:

- охота на лося (взрослые самцы) разрешена с 1 сентября по 30 сентября;
- охота на лося (все полновозрастные группы) открыта с 1 октября по 31 декабря;
- охота на лося (в возрасте до 1 года) открыта с 1 января по 15 января.

«В охоте на лося есть один интересный способ – так называемая охота на реву, во время брачного периода. Свое название она получила от того, что на утренних и вечерних зорях самцы выходят помериться силами и вызывают соперников на бой криками – ревом, стоном. Охота во время гона особенно популярна среди охотников, поскольку гарантирует роскошный трофей – рога лося. Она требует длительной подготовки, но в отличие от загонной охоты шансов добыть лося больше, так как в этой охоте принимает участие, как правило, только один стрелок», – сообщил руководитель комитета госохотнадзора Нижегородской области Николай Бондаренко.

Напомним, что незаконная охота на лося может оказаться очень дорогостоящим мероприятием для нарушителей требований законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов. Виновному лицу грозит выплата возмещения вреда, причиненного объектам животного мира в размере от 120 тыс. рублей до 200 тыс. рублей.

Ранее сообщалось, что в этом году установлены самые высокие нормы добычи охотничьих ресурсов, начиная с 1995 года, так как количество диких животных в регионе возросло благодаря проведению природоохранных мероприятий.

Благодаря предпринятым мерам по охране объектов животного мира в регионе увеличилась численность медведей, лосей, косуль, рыси и барсуков. По результатам государственного мониторинга в 2017 году в области обитает около 900 медведей, более 13 тысяч лосей, свыше 500 косуль, более 235 рысей, около 1,5 тысяч барсуков.

В. СОРОКИН